1.1. КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ  ПРОГРАММЫ

          Образовательная программа дошкольного образования (далее – Программа) муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада «Тополёк» (далее – Организация) разработана в соответствии с Федеральной образовательной программой дошкольного образования (далее - ФОП ДО) (приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 25 ноября 2022 г. N 1028), Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (далее - ФГОС ДО) (приказ Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 г. № 1155).
              Программа позволяет реализовать несколько основополагающих функций дошкольного уровня образования:
-обучение  и  воспитание  ребёнка  дошкольного  возраста  как гражданина Российской Федерации, формирование основ его гражданской и культурной идентичности на соответствующем его возрасту содержании доступными средствами;
-создание единого ядра содержания дошкольного образования (далее – ДО), ориентированного на приобщение детей к традиционным духовно-нравственным и социокультурным ценностям российского народа, воспитание подрастающего поколения как знающего и уважающего историю и культуру своей семьи, большой и малой Родины;
-создание единого образовательного пространства воспитания и обучения детей от рождения до поступления в общеобразовательную организацию, обеспечивающего ребёнку и его родителям (законным представителям) равные, качественные условия ДО, вне зависимости от места проживания. 
          Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений (далее-вариативная часть). Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации  требований ФГОС ДО.
             Обязательная часть Программы соответствует ФОП ДО.  Программа обеспечивает содержание и планируемые результаты не ниже соответствующих содержания и планируемых результатов Федеральной программы. Вариативная часть включает различные направления, выбранные участниками образовательных отношений из числа парциальных и иных программ и/или созданных ими самостоятельно. Эта часть, в соответствии с ФГОС ДО, представлена в виде ссылок на соответствующую методическую литературу, позволяющую ознакомиться с содержанием выбранных участниками образовательных отношений парциальных программ, методик, форм организации образовательной работы».
              Вариативная часть Программы учитывает образовательные потребности, интересы и мотивы детей, -членов их семей и педагогов и ориентирована на:
-специфику национальных, социокультурных и иных условий, в которых осуществляется -образовательная деятельность;
-выбор тех парциальных образовательных программ и форм организации работы с детьми, которые в -наибольшей степени соответствуют потребностям и интересам.

