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План работы по теме самообразования


тема: РУССКИЕ НАРОДНЫЕ СКАЗКИ КАК СРЕДСТВО РАЗВИТИЯ СВЯЗНОЙ РЕЧИ 
детей среднего дошкольного возраста
Речь – инструмент развития высших отделов психики человека. Развитие связной речи у детей считают одной из главных задач детского сада так как смысловое развернутое высказывание обеспечивает общение и полноценное взаимодействие детей и взрослых, дает возможность поделиться накопленными впечатлениями, а также получить необходимую информацию. Связное высказывание дошкольника свидетельствует, насколько он владеет богатством русского языка, его грамматическим строем и одновременно отражает уровень готовности ребенка к школе.
Русские народные сказки раскрывают перед детьми меткость и выразительность языка, показывают, как богата родная речь юмором, живыми и образными выражениями. Поразительная мощь языкового творчества русского народа ни в чем не проявила себя с такой яркостью, как в народных сказках.
В формировании связной речи ярко выступает и взаимосвязь речевого и эстетического аспектов. Связное высказывание свидетельствует, насколько ребенок владеет богатством родного языка, его грамматическим строем, и одновременно оно отражает уровень умственного, эстетического, эмоционального развития малыша.
Русские народные сказки обеспечивают высокую эффективность в работе по развитию связной речи детей, поскольку раскрывают перед ними меткость и выразительность языка, показывают, как богата родная речь юмором, живыми и образными выражениями. Присущая необычайная простота, яркость, образность, особенность повторно воспроизводить одни и те же речевые формы и образы заставляют выдвигать сказки как фактор развития связной речи детей.
Цель: выявление влияния русских народных сказок на развитие связной речи детей среднего дошкольного возраста.
Задачи: 
1. Расширять и активизировать словарный запас детей.
2. Развивать умение составлять описательные рассказы по сюжетным картинкам.
3. Умение строить диалог и монолог.
4.Учить связно, последовательно и выразительно пересказывать небольшие сказки.
          5. Обучать детей построению полных и выразительных ответов по содержанию прочитанной сказки; 
           Излагать свое отношение к прослушанному, используя сравнения, метафоры, эпитеты и другие средства образной     выразительности;
6. Развивать у детей мышление и воображение, эмоциональную отзывчивость
7. Воспитывать любовь к художественной литературе.
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