Игрушка-кормушка «Залетай! Открыто!»
  Игрушка-кормушка создана детьми и воспитателями средней группы «Одуванчик» Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада «Тополёк» (МДОУ детский сад «Тополёк»). 
Наш путь к созданию игрушки-кормушки: Прежде всего, проводилась образовательная деятельность по темам: «Зимующие птицы», «Как помочь птицам в холодный период?», «Чем угостить пернатых?», читали рассказы и пословицы детям. Далее решили изготовить совместную кормушку, и принять участие в Региональном этапе Всероссийского конкурса игрушек-кормушек «Эколята-друзья пернатых». Дети заинтересовались…
Наша кормушка имеет название: «Залетай! Открыто!»,  мы рады помочь зимующим птицам, и наша кормушка всегда для них открыта!
Для изготовления нам понадобились следующие материалы: пластиковая бутылка-основа игрушки, нитки, одноразовые цветные вилки для украшения, распечатанное название-вход, логотипы нескольких Эколят.
- Основу кормушки мы обмотали нитями, тем самым сделали ее и красочнее и теплее;
- Чтобы игрушка была похожа на «Птичью столовую», мы дополнили ее и сделали крышу из одноразовых цветных вилок, затем приклеили название-вход:  «Залетай!Открыто!» и также украсили его вилочками. 
- Логотипы Эколят мы поместили по бокам столовой: они зазывают пернатых и рады их приветствовать и покормить!
- Чтобы по выходным дням птицы всегда могли найти корм, для этого мы изготовили и повесили на нашу игрушку съедобные кормушки.
На наш взгляд игрушка-кормушка получилась оригинальной, неповторимой и несет образовательный характер, побуждает детей заботиться о птицах!
Покормите птиц зимой.
Пусть со всех концов
К вам слетятся, как домой,
Стайки на крыльцо.
Не богаты их корма.
Горсть зерна нужна,
Горсть одна —
И не страшна
     Будет им зима….
Участники: дети средней группы «Одуванчик», 
                                                        Воспитатели: Ильина Анжела Ивановна,
                                                                                       Терехова Надежда Андреевна.
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