Консультация для родителей
«Расскажи ребенку о своей профессии, о ее значимости и результатах труда»
Уважаемые родители! Уже сейчас вы задумываетесь о будущем своего ребенка, внимательно следите за его интересами и склонностями, стараясь предопределить его профессиональную среду. Ярко выраженная склонность детей к определенным ролям, игра, видам труда или другой деятельности свидетельствует о первых проявлениях «профессиональной направленности» в развитии личности ребенка.  
Знакомство дошкольника с многообразием мира профессий расширяет общую осведомленность об окружающем мире, формирует у них определенный элементарный опыт профессиональных действий, способствует ранней «профессиональной ориентации», воспитывает трудолюбие, прививает уважение к людям труда, природному и рукотворному миру. 
Большое воспитательное значение в трудовом воспитании ребенка имеет  ознакомление с трудом своих родителей. 
Раскройте ребенку содержание своего труда, подчеркните его значимость. Расскажите ему, где вы работаете, как трудитесь, какую пользу приносите людям,  какие еще есть профессии на вашем производстве, расскажите о тех, кто трудится вместе с вами, о своих успехах, достижениях своих коллег, успехах всего коллектива. Рассказывая обо всем этом, интонацией голоса, соответствующими словами подчеркните ваше положительное отношение к своим коллегам по работе, подчеркните важность, значимость труда каждого человека, влияние его труда на успехи  всего коллектива.
Покажите ребенку «Почетные грамоты», значки, медали, объясните, за что они получены. 
Давайте поиграем
Чей это инструмент? 1.Молоток –(столяр). 2.Кисть- (маляр). 3.Шприц- (врач, ветеринар). 4.Скальпель-(хирург) 5.Игла-(портной).  6.Рояль-(пианист). 7.Скрипка-(скрипач). 8.Гитара- (гитарист). 9.Метла –(дворник). 10.Мел –(учитель). 11.Свисток –(полицейский)
Доскажи словечко: Поезд водит….(машинист). Пашет поле….(тракторист). Самолетом правит…. (летчик). Клеит книги ….(переплетчик). В школе учит нас …. (учитель). Строит здания…. (строитель). Красит стены нам…. (маляр). Мебель делает …. (столяр). Песни нам поет …. (певец). Торговлей занят ….(продавец). На станке ткет ткани ….(ткач). От болезней лечит …. (врач).  Лекарства выдает …. (аптекарь). Хлеб печет в пекарне ….(пекарь). Пишет красками …. (художник). Сапоги сошьет …. (сапожник). Часы починит ….(часовщик). Погрузит краном ….(крановщик). Рыбу ловит нам …. (рыбак). Служит на море …. (моряк). В машине возит груз …. (шофер). Хлеб убирает …. (комбайнер). За свинками следит …. (свинарка). Доит коров всегда …. (доярка). Главный в поле ….  (агроном). Звезды знает …. (астроном). Ходит в горы …. (альпинист). Вглубь плывет …. (аквалангист). В доме свет провел …. (монтер). В шахте трудится …. (шахтер). В жаркой кузнице …. (кузнец). Кто все знает - …. (молодец).
Пословицы и поговорки о труде 
Труд человека кормит, а лень портит. 
Землю солнце красит, а человека труд. 
Чтоб в почете быть, надо труд любить. 
От труда и сыт и богат будешь. 
Лениться да гулять – добра не видать. 
Какие труды – такие и плоды.
У ленивого и крыша течет, и печь не печет.  
Горе тому, кто порядка не наводит в дому.  
Кому работа в тягость, тот не знает радость. 
Без труда нет добра. 
Терпение и труд все перетрут. 
Не красна жизнь днями, а красна делами.
