Публикация «Театр и Дети»

  Для каждого театр свой, но он всегда удивляет, восхищает. Он помогает человеку понять себя и других, даёт возможность увидеть «со стороны» свою и чужую жизнь. Не только увидеть, но и разобраться в той или иной ситуации, поставить себя на место героев. 

Сказка.    Сказке верят не только дети, но и взрослые. Какая же радость ждёт ребёнка в театре. Гаснет свет, замирает сердце: вот сейчас откроется занавес и…Начнётся волшебство. А без волшебства детский театр не бывает.
Сколько эмоций, восторга, чувств, радости, тревоги, понимания зла и добра.

[bookmark: _GoBack]Театральный кружок. С какой радостью бегут дети на театральные занятия. Актёрское мастерство: этюды на заданную тему, перевоплощение, способы словесного воздействия, сценическое движение. Спектакль, театральная постановка дают возможность ребёнку почувствовать себя автором творческой работы, которую он выполняет. При этом он прекрасно понимает, что театр – это труд всего коллектива.  Путь к спектаклю лежит через множество интересных и трудных упражнений, этюдов, задач…
Но прежде всего – умение радоваться успеху товарищей, чувство ответственности, чувство доверия, понимания.

Дети и театр.  Театр и дети.  Это, казалось бы, простое словосочетание имеет большое значение для становления личности будущего взрослого человека, в какой бы профессии он себя не увидел. Но основа правильных взаимопониманий, заложенная театром, останется с детьми на всю жизнь.
 

