Эссе «Я - педагог»
                                                                 « Если вы удачно выберете труд и                               вложите в него свою душу, то счастье само вас отыщет».

К.Д.Ушинский
        На свете есть  множество профессий, и все они нужные и интересные. Среди них каждый человек должен избрать ту, которая близка его внутреннему миру, которая наиболее соответствует его природным способностям, а значит найти своё призвание.
                       На свете есть много различных профессий,

                       И в каждой есть прелесть своя,

                       Но нет благородней, нужней и чудесней,

                       Чем та, кем работаю я!

        А работаю я воспитателем! И сейчас  с уверенностью могу сказать, что это и есть не просто профессия, а призвание.
        С высоты пройденных лет понимаю, что уже в детстве меня подсознательно привлекала эта деятельность.    Я безумно любила маленьких детей и, мне кажется, перенянчила всех знакомых малышей. А еще часто играла в детский сад: рассаживала вокруг себя младших сестер и соседских ребят, учила их чему-то, вовлекала в различные игры. Наверное, мне хотелось быть похожей на маму, которая была ещё и моей воспитательницей. Получается, я продолжаю семейную традицию.
         Сколько доброты, искренности, любви излучают детские глаза! Наверное, эта любовь и вела меня по жизни к профессии, которую я просто не могла не выбрать. И сейчас, когда меня спрашивают: «Почему вы выбрали профессию «воспитатель»?»- я говорю, что это она меня выбрала, ещё тогда, в детстве.

          Уверена, что воспитатель, как профессиональный педагог и тонкий психолог может направить и помочь в решении многих проблем современной семьи, ведь зачастую жизнь заставляет родителей делать выбор между работой и домом, достатком семьи и полноценной заботой о своих детях. У родителей иногда нет времени прививать детям простые истины, учить их азам хороших манер и объяснять, что такое хорошо, а что такое плохо.           

           А я принимаю ребёнка таким,  какой он есть,  учу его тому, что умею сама,  вижу открытый взгляд детей, глаза, жаждущие ответа, ловящие мои жесты, и именно тогда осознаю свою значимость. В этот момент  понимаю, что я им нужна.
           Наша профессия, как никакая другая, пронизана любовью. Я люблю свою работу и считаю, что это моё место, а счастливые лица и улыбки детей лишь подтверждают мой выбор. Я счастлива, что я воспитатель, потому что считаю, что только воспитатель может снова и снова проживать самое прекрасное время – детство.

                        Я знаю, я не напрасно тружусь,

                        Я воспитатель и этим горжусь!       

 Лебедева С.Е., г. Мышкин 
