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Как написать самоанализ педагогической деятельности

Самоанализ представляет собой изучение педагогом состояния, результатов своей профессиональной деятельности, установление причинно-следственных связей между элементами педагогических явлений, определение путей дальнейшего совершенствования профессиональной деятельности. Самоанализ деятельности обладает рядом функций: диагностической, познавательной, преобразующей, самообразовательной.


Целью представления педагогом самоанализа является подтверждение педагогическим работником достигнутого уровня квалификации, выражающегося:

· в освоении им новейших достижений педагогической науки и практики;
· в умении творчески решать педагогические (управленческие) задачи;
· в умении осуществлять оптимальный отбор методов, средств, форм обучения и воспитания (управления);
· в умении самостоятельно разрабатывать, апробировать и успешно применять современные педагогические (управленческие) технологии и их элементы;
· в умении создавать условия для реализации личностных возможностей обучающихся (воспитанников, педагогических работников);
· в умении применять на практике исследовательские и опытно-экспериментальные методы обучения и воспитания;
· в умении планировать и организовывать самообразование обучающихся и собственное самообразование.

Самоанализ призван дать полное представление о работе педагога и результативности его деятельности, содержать выводы о причинах успехов и проблемных моментах, наметить перспективы.

При подготовке самоанализа следует помнить: самоанализ – это не статистический отчет! Предмет самоанализа – не данные статистики, а аналитические индикаторы и показатели, содержательно характеризующие деятельность педагога. Содержание самоанализа – это не представление имеющихся данных за определенный период, а анализ и интерпретация собственной деятельности.

1. Конечно, начинаем  с введения. В нем надо будет познакомить со своим педагогическим кредо. Рассказать о целях Вашей деятельности и о том, какие задачи Вы решаете для достижения этих целей. Учтите: не надо писать много и ни о чем. Введение большинства работ поражает многословием, общими словами, размытостью определений. Коротко, конкретно, выделяя опорные слова.

2.Далее оцениваем качество условий своей деятельности. Сюда относится:

качество материально-технической базы (кабинет,группа, мебель, оборудование, технические средства – компьютер, проектор);

качество информационного обеспечения (пособия, методическая литература, электронные книги);

качество методического обеспечения (нужно обосновывать выбор линий УМК, охарактеризовать  образовательные программы, дидактический и раздаточный материал, собранные за годы работы);

3. Даем оценку качества своего воспитательно-образовательного процесса. Здесь необходимо:

определить основную педагогическую идею своей работы, обосновать актуальность обозначенной Вами проблемы; написать, на какие научные теории и практики Вы опираетесь, технологии каких известных педагогов используете в своей работе (учтите, что Вам вовсе не обязательно изобретать велосипед: новизна в деятельности проявляется в широком диапазоне, от новых положений до эффективного применения уже известных достижений науки или рационализации отдельных сторон учебно-воспитательного процесса); описать формы, методы, приемы и средства обучения и воспитания, используемые Вами; привести примеры из своей практики, доказывающие эффективность их применения; продемонстрировать применение Вами инновационных технологий (проектных, личностно-ориентированных и др.), аргументировать необходимость этих инноваций.

4. Показываем результативность деятельности – достижения воспитанников:
позитивную динамику достижений воспитанников по результатам  контроля;
позитивную динамику достижений  воспитанников по результатам внешней экспертизы (олимпиады, конкурсы, ); позитивную динамику формирования социальных компетенций .
5. Показываем свои достижения:
стремление к самообразованию и повышению квалификации; методическая тема; участие в профессиональных конкурсах; обобщение и распространение своего опыта.

В заключение говорим о том, с какими трудностями приходится сталкиваться при реализации профессионального проекта и о возможных перспективах преодоления этих трудностей. К самоанализу прикладываем копии всех своих документов – удостоверений, сертификатов, дипломов. Все они должны быть заверены заведующей. 
