Елена Юрьевна Терехова - воспитатель МДОУ детский сад «Тополёк» г. Мышкин Ярославской области
«Научите ребёнка играть»
      Детство, милое детство… Самая счастливая, самая беззаботная, но и вместе с тем самая важная пора в развитии каждого человека. Вряд ли есть что-либо, что было бы более важным для дальнейшего развития ребенка, как умение играть. Взрослые обычно думают, что игра – забава, свободное времяпрепровождение. А для ребенка это – осмысленная творческая деятельность, вполне сравнимая со «взрослой» работой. Игра – это серьезное занятие, которому ребенок предается с желанием, любовью и увлеченностью. Чаще всего игра – это вольная импровизация, но она подчиняется определенным правилам. Очень важно, чтобы в этот момент с ребенком оказался взрослый, который сначала научит играть (познакомит с правилами игры), потом поиграет с ребенком: поможет организовать игровое пространство, подберёт необходимые атрибуты, распределит роли, покажет игровые действия и поможет построить игровые диалоги. Воспитатель сначала руководит игрой, потом он второстепенный участник игры и, наконец, незримый наблюдатель). Очень важно заинтересовать ребёнка так, чтобы он сам захотел повторить эту игру. Только потом ребенок, имитируя взрослого, начинает играть самостоятельно. 

      В процессе игры у ребенка пробуждаются творческие начала, тренируется ловкость, развивается наблюдательность, память, речь, фантазия, формируются представления, способность сравнивать, комбинировать, делать выводы, анализировать, размышлять. Только в игре ребенок может укрепить силу воли. В коллективной игре у ребенка вырабатываются и укрепляются такие черты характера, как честность, справедливость, уживчивость, умение уступить друг другу, умение договариваться друг с другом и умение отстаивать свою точку зрения.
       Объединяясь для коллективной игры, дети вступают между собой в разнообразные отношения, активно отражают жизнь и деятельность взрослых, придумывая при этом разнообразные сюжеты, игровые действия. А это значит, что через игру осуществляется психическое развитие ребенка.        Игра – естественный для ребенка вид деятельности. В игре ребенок может выразить свои самые фантастические желания, свои мечты. Ему открывается широкий простор для проявления творчества, активности, полета фантазии, смекалки. В игре ребенок и артист, и драматург, и режиссер, и зритель, и модельер, и декоратор. Проявление творчества в игре позволяет ребенку глубже понять окружающий мир, дает ему некий жизненный опыт, вызывает потребность выразить его в своей деятельности. Радость творческой игры преображает детскую жизнь, наполняя ее сказочностью и волшебством.

       Но если дети усвоили правила игры и могут играть самостоятельно, роль взрослого сводится к тому, чтобы отвлечь от нежелательного развития игры, придти на помощь, когда они сами не в состоянии разрешить возникшие затруднения и внести элементы, атрибуты или игрушки-заместители, которые помогут направить игру в нужное педагогу направление. Но сделать это нужно очень аккуратно, ненавязчиво, чтобы не разрушить разворачивающуюся игру. Тонкое умение руководить детской игрой одна из главных задач воспитателя детского сада.
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